
Referat af 32. generalforsamling i Akropolis, afholdt 5. februar 2024, kl. 
16.15-17.00 i Gamle Scenes Publikumsfoyer 

 

Ca. 50 medlemmer var mødt frem samt bestyrelsen. 

  
Formanden Niels Borksand bød velkommen og bad derpå forsamlingen om med 1 minuts stilhed at mindes 
de af vores kolleger, der er gået bort i det forgangne år: 
 
Erik Aschengreen,  balletten 
Aage Christensen,  operakoret 
Mogens Ørting Larsen,  der hørte til gruppen ”Øvrige” 
Bent Nørgaard,  operakoret 
Sven Okkels,  statist 
Bente Skovmøller,  operakoret. Næstformand i Akropolis igennem mange år 
Leif Sonne-Hansen, assistent i operakoret 
Kjeld Erik Schaub, statist 
John Frederiksen,  statist 
Werner Meyer,  balletrepetitør 
Eyvind Sand-Kjeldsen, koncertmester. Anders Grøn holdt mindeord og talte smukt om Eyvind som 

violinist og deres tid sammen på teatret 
Tonny Landy operasanger. Tonny døde blot 2 dage forinden generalforsamlingen 
 
 
 
1. Valg af dirigent 
Igen i år ville bestyrelsen have foreslået tidligere skuespilchef, Lone Bastholm, der tidligere så sikkert og 
smukt har ført os igennem to års generalforsamlinger, men da Lone desværre har meldt forfald, så 
foresloges Birte Rasmussen fra bestyrelsen. Birte blev herefter valgt med akklamation. 
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var varslet rettidigt og dermed lovlig, 
og derpå gav hun ordet til formanden. 
 
  
2. Formandens beretning for 2023  
Formanden Niels Borksand kunne fortælle, at vi er inde i en fortsat normal gænge igen med invitationer til 
prøvebesøg, liste til mange forestillinger og med fuldt tryk på foredragene. Formanden fortsatte: Vi synes i 
bestyrelsen, at det er lykkedes at få et varieret udbud af foredragsholdere, som afspejler mange forskellige 
aspekter.  
 
Til foredragene er det muligt at låne og benytte teleslynge, og vi hører gerne om jeres erfaringer dermed. 
 
Teatret har forespurgt om deltagere til et prøveforløb med et nyt system for de, der kan benytte teleslynge – 
det bliver afprøvet i forbindelse med skuespillet ”Inden for murene”, der spiller i øjeblikket - og eventuelt 
interesserede kan henvende sig til Kurt Effersøe for nærmere orientering. 
 
Vedrørende foredragseftermiddagene skal det indskærpes, at de kun er for medlemmer og ikke med 
ledsagere. Det er teatrets regler vedrørende arrangementer, der gælder her.  
 
I årsfolderen, som Karsten Bundgaard og Else Philbert står for, er nærmere at læse om de enkelte 
arrangementer og mulighed for at finde sig selv på det righoldige billedmateriale. En stor tak til Karsten for 
hans utrættelige arbejde med at dokumentere vores arrangementer. 
 
Vi får fortsat 10% rabat ved køb i teatrets cafeer, men på grund af skiftende personale, er de ikke altid klar 
over det, så må man lige gøre opmærksom på det og vise sit kort. 
 
Årets skovtur blev afholdt på grænsen til efteråret, og turen gik til Rudolf Tegners fascinerede museum i de 
herlige lyngbakker. Som altid var vi heldige med vejret. Efterfølgende spiste vi frokost på Fyrkroen i Gilleleje. 
Det var et skønt sted med en dejlig udsigt til havet og fine serveringer med velsmagende mad. 
 



Foredragsholdere til efteråret er stort set på plads, men som sædvanlig kan vi ikke give besked, før vi har 
datoerne for salen her fra teatret. 
 
Med hensyn til kontingent må vi konstatere, at det nok bliver nødvendigt med en forhøjelse. Sussi vil ved 
regnskabsaflæggelsen gøre nærmere rede herfor. Men inflationen tærer på os alle. Udgifterne til 
mødeafholdelse, udflugter og arrangementer, portoforhøjelser, bliver desværre ikke mindre.  
 
Og samtidig kan vi også se slutningen på Hatte-Mogens Fond. Mogens Jensen var ansat som skrædder og 
modist, og det var en stor donation fra hans gruppelivsforsikring, som er blevet forvaltet godt. Det var et stort 
juridisk arbejde for bestyrelsen dengang at få det ordnet, men det lykkedes, og pengene har bragt 
foreningens medlemmer mange glæder igennem årene. Men nu er de desværre opbrugt. De har været en 
stor glæde, og vi kan sende en stor hilsen og tak til Hatte-Mogens i modisternes paradis. 
 
Julefrokosten blev igen i år holdt uden for teatret. Det har været skønt i mange år at kunne være indenhus, 
men med teatrets aktivitetsomfang ser vi næppe ud til at kunne komme tilbage til det gamle system. Vi var i 
stedet på Allégade 10. 
 
Lokalet levede ikke helt op til forventningerne, og silden svømmede ikke hurtigt nok, men alle blev herligt 
mætte, og stemningen var som altid i top. Snakken gik livligt, og vi kunne synge og også nyde godt af Ove 
Mynderups harmonika virtuositeter. Tak til ham derfor. Der var mulighed for at cirkulere rundt ved bordene, 
og snakken gik lystigt.  
 
Da det nok fortsat vil foregå på denne måde, modtager vi gerne ros og ris og forslag vedrørende 
julearrangementet. Også forslag til andre restaurantmuligheder er velkomne. 
 
Og som jeg plejer at sige: Kom endelig med forslag og ønsker til os om alt, der kunne være spændende.  
 
Igen i år har vi haft et godt samarbejde med teatrets medarbejdere – fra chefen, Kasper Holten, og nedefter i 
afdelingerne – en stor TAK for dette.  
 
Bestyrelsen har arbejdet og holdt møder som normalt på teatret. Vi har et dejligt samarbejde. Det er en 
fornøjelse at vende og drøfte vores sager og ideer i en varm og dejlig atmosfære. Ingen nævnt, ingen glemt. 
MEN jeg vil dog lige tillade mig at fremhæve Annette, der gør en virkelig stor indsats med at skrive beskeder 
til udsending, arrangere ture og holde foredragsholderne i snor. Tak for det. 
 
Og tak til jer herlige kolleger for at støtte op om foreningen. 
 
…… 
 
Der var ingen bemærkninger til beretningen, og da den ikke var til afstemning, men blot til orientering, blev 
den afsluttet med forsamlingens applaus. 
 
  
3. Kassereren aflægger regnskaber for 2023 samt 3a fastsættelse af kontingent for 2025. 
Kassereren Sussi Marcell indledte med at berette, at regnskabet er revideret og underskrevet af revisor, 
Hans Jørgen Laursen. 
 
Kontingentindbetalinger beløber sig til kr. 62.265. 
 
Under punktet “gaver” står der kr. 38.000 Dette beløb er ikke opstået, fordi medlemmerne har været specielt 
generøse i år, men fordi Hatte-Mogens Fond har bidraget med dette beløb til vores arrangementer sidste år. 
(Nytårskur, generalforsamling, skovtur og julefrokost) 
 
Og dermed er Hatte-Mogens Fonden endeligt opbrugt. 
 
I den forbindelse vil jeg på egne og bestyrelsens vegne forslå, at vi, når vi samles til et glas, skåler for Hatte-
Mogens og sender ham en dybfølt tak for den fantastiske gave, han i sin tid donerede til Akropolis. 
 
Af øvrige punkter skal jeg nævne udflugten, som beløber sig til kr. 22.000. Det dækker over vores Malmø-
ture, både sidste år og Turandot til marts i år. 
 



Posten ”kontor” dækker over: Årskort, årsfolder, kuverter, porto, gebyrer m.m. 
 
Skovturen til Gilleleje var i den dyre ende, men vi fornemmede, at den var det hele værd. 
 
Summa summarum har vi haft indtægter for kr. 156.800. 
Og udgifter for kr. 124.800 
Så vi har et overskud på ca. kr. 32.000 
Dette overskud er imidlertid genereret af bidraget fra Hatte-Mogens Fond på de kr. 38.000 
 
Med hensyn til indbetaling af kontingent vil det fremover blive på tidspunkter, hvor det passer Louise og mig 
bedst. Så undlad venligst at tilmelde til betalingsservice !! 
 
Vi takker for, at næsten alle holder sig inden for indbetalingsfristen og husker at skrive navn og formål  … 
både i forbindelse med indbetalinger til kontingent, julefrokost, udflugt, og hvad der ellers måtte være. 
 
Men nu, da Hatte-Mogens Fonden er tom, vil bestyrelsen foreslå, at vi sætter kontingentet op til kr. 200 om 
året. Så er vi bedre rustet til diverse prisstigninger, der helt sikkert kommer. Vi bestræber os på, at holde 
egenbetalingen på vores arrangementer på et uændret niveau, men bliver på et tidspunkt måske nødt til at 
skrue her også. 
 
Jeg har ikke flere bemærkninger og giver ordet tilbage til dirigenten. 
 
…… 
 
Der var et enkelt spørgsmål i forhold til kontingentforhøjelsen, om det er nok? Men det kunne kassereren 
berolige med, at det skulle det være. Hvis det viser sig, at vi senere har behov for yderligere stigning, så vil 
det blive fremsat på generalforsamlingen. 
 
Herefter blev regnskabet og kontingentforhøjelsen til de kr. 200 vedtaget enstemmigt og med forsamlingens 
applaus. 
 
 
4.   Valg til bestyrelsen 
Bestyrelsen er valgmæssigt delt op på den måde, at den ene halvdel er på valg for 2 år det ene år, mens 
den anden halvdel er på valg for 2 år det næste år. Følgende bestyrelsesmedlemmer var i år på valg for 2 år, 
og blev alle genvalgt med akklamation: 
  
Niels Borksand 
Annette Krogh 
Louise Bothmann 
Lilli Jønch 
  
I henhold til vedtægterne kan der være 2 bestyrelsessuppleanter i bestyrelsen, men bestyrelsen fungerer 
godt med blot den ene suppleant. 
 
Bodil Gøbel, bestyrelsessuppleant, blev derpå genvalgt med akklamation for 1 år. 
 
Bestyrelsen har desuden tilknyttet to konsulenter, der hver udfører uvurderligt arbejde i bestyrelsen,  
Else Philbert og  
Karsten Bundgaard.  
 
Begge har indvilget i at fortsætte, og dette blev modtaget med akklamation. 
 
 
5. Valg af revisorer for 1 år 
Hans Jørgen Laursen, der desværre ikke kunne være til stede ved dagens generalforsamling, genopstillede 
som revisor og blev valgt med akklamation.  
Poul Warnov, genopstillede som revisorsuppleant og blev ligeledes valgt med akklamation. 
 
 
  



6. Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 
7. Eventuelt 
Der var ingen, der ønskede ordet. 
 
… 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden under generalforsamlingen og mindede om, at referatet af mødet vil 
kunne læses på foreningens hjemmeside under ”generalforsamlinger”. 
 
Herefter fik formanden ordet. Han takkede forsamlingen for fremmødet og inviterede alle til et glas vin og 
selskabelig snak.  
 
 
Referent, Birte Rasmussen 7/2-2024 
 
 
Sign.    Sign. 
______________________________  ______________________________ 
Niels Borksand, formand   Birte Rasmussen, dirigent 


